

# 危急时刻 幸亏他们挺身而出

城阳男子钓鱼遇险获三方人员接力救援



早报3月10日讯 “救命！”3月7日晚6时许，城阳区华中路与正阳西路交界处的祥茂河里传出呼救声。经过此处的徐东明和同事赶紧下车查看……10日，被救的男青年小穆告诉记者，要不是徐东明及时联系救援，当晚真不知道如何脱险。

## 河里钓鱼遇到险情

“真应该表扬下那天晚上救我的人，有报警人、民警、消防员……”小穆告诉记者，他今年35岁，住在高新区，平时喜欢钓鱼，出事那晚他乘坐一条皮筏子到河里准备大钓一番，但没想到刚下水就出事了。

小穆介绍，因为水里有网，皮筏子被缠住动弹不了，他在清理的时候皮筏子又被木棍扎破了。“我当时非常慌，因为我不会游泳，又没带手机。”他说，皮筏子被扎破后就开始下沉，水不断地涌进来。

“救命！”小穆大声呼喊，但因为是晚上，根本就没有人发现。小穆说，陷入绝境的他只能继续呼喊，希望有人能听到。

早报3月10日讯 “感谢637路驾驶员秦学吉拾金不昧、调度人员陈天翔热心服务，让遗失的物品失而复得……”近日，城运控股公交运营有限公司637路队收到一封跨越1000多公里的感谢信，满满一页纸的内容传递着浓浓的真情。

1月27日，乘客李先生与家人回青探亲，在高盛路站乘坐了637路公交车，下车时不慎将随身包遗落在车上，驾驶员秦学吉在例行检查中捡到它并将其收好与当班调度对接。

下车30分钟后，李先生才发现随身携带的包遗失，并与637路队取得联系。在现场调度员陈天翔的帮助下，一小时后李先生拿到了自己的包，他想当面感谢秦学吉的拾金不昧，但得

## 三方联手救他上岸

当天，甘肃省定西市通渭县在胶州市挂职的干部徐东明和同事在城阳区对接工作，结束后往胶州赶。小穆遇险的时候，他们正巧经过这里。

“我好像听到有人喊‘救命’，咱们下去看看。”徐东明和同事说。同事一听，立即停下车，两人开始循着呼救声传来的方向寻找，发现了河里一条即将沉没的皮筏子，小穆正在呼救。

“你们不要下水，附近全是网。”小穆的皮筏子虽然正在下沉，但是他仍然提醒岸上的两人注意安全。此时天越来越黑，视线昏暗，徐东明和同事考虑到两人都不太会游泳，加上水况复杂，不能贸然下水，便立即拨打110报警。民警和消防员先后赶到现场，最后出动救生艇才将小穆救上岸。

记者了解到，徐东明今年30岁，是甘肃省定西市第二批赴青岛挂职的干部之一，目前在胶州市挂职。“他平日就为人热情，乐于助人，这次遇到危险情况冷静处理，成功助人脱险，一点都不意外。”徐东明的同事说。

据介绍，定西市第二批赴青岛挂职工作组共有17人，从去年9月22日到岗后，他们积极作为，努力提高综合能力，坚守工作岗位，认真履职尽责，深度融入到挂职单位的具体工作当中，学习先进理念，转变工作观念，树立了定西市挂职干部的良好形象。

(观海新闻/青岛早报记者 魏铌邦)

## /相关新闻/ 崂山民警下海救人



崂山民警张雷在海边救人现场。



扫码观看救人视频

女子被送往医院救治。

“当时情况比较危急，女子被困处的海水都到了我胸口了。我跑着下海救人，礁石比较多，有的还很滑，结果左脚崴了，右脚也被划了两个大口子，直到上岸后我才发现。”张雷说，此次救援历时近20分钟。

“当时，我们赶到现场处置时，女子已经被困在距离海边百米处的礁石上，此时风大浪高，礁石即将被海水淹没。”张雷说。正当民警了解情况、展开救援时，一个大浪将女子卷入海中。紧要关头，民警张雷火速脱下警服，扛起岸边的救生圈，奋不顾身地冲入海水中，奋力地向该女子身边游去。在热心市民的帮助下，张雷把女子救上岸边。此时120到达现场，该

女子被送往医院救治。

“当时情况比较危急，女子被困处的海水都到了我胸口了。我跑着下海救人，礁石比较多，有的还很滑，结果左脚崴了，右脚也被划了两个大口子，直到上岸后我才发现。”张雷说，此次救援历时近20分钟。

记者了解到，张雷从警26年，这不是他第一次下海救人。1999年夏天，在石老人浴场有两个孩子下海游泳，结果越游越远，在接到孩子父母的求助电话后，张雷和同事跳海救人，历时半个小时才把孩子救上岸。(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 韩云龙 摄影报道 视频剪辑 刘宇航)

# 一封跨越1000多公里的感谢信

温馨巴士驾驶员秦学吉为来青探亲乘客寻回物品获表扬

知秦师傅还在工作中，李先生稍感遗憾只能离开。

回到沈阳后，李先生特意寄来感谢信，感谢拾金不昧的秦学吉、耐心服务的陈天翔。“这都是举手之劳，没想到过去这么长时间了，还能收到乘客的感谢信，其实这都是我们应该做的。”收到感谢信后，秦学吉表示，他将继续秉承“比乘客需求做得更好”的服务理念，为乘客提供细致贴心的服务。

昨天，早报记者联系到已回到沈阳

的李先生。“这次回青岛探亲，让我真实感受到了家乡人的热情和办事的效率，感受到了公交车驾驶员和工作人员拾金不昧和乐于助人的精神，非常感谢他们。”李先生说，“我内心特别感动，所以就用写信的方式传递青岛的正能量，传递这种向善的力量，为驾驶员点赞。”

在从事公交驾驶工作的9年里，秦学吉始终坚持“先停、先慢、先让”的原则，为乘客提供安全便捷的服务，良好的行车习惯成为他安全行车的“制胜法

宝”，他一直保持无责任事故、无违规违章、无服务投诉的纪录。

“637路公交车沿途经过老年公寓、早市这些人流量大的地方，经常会有中老年人上下车，遇到需要帮忙的地方，我们驾驶员都会主动上前，做些力所能及的事。”秦学吉说，公交是城市文明的窗口，有时遇到热心的乘客还会送他水果，很多人都是放下就走，让他很难拒绝但心里非常温暖。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰)

# 停车占据人行道？“随手拍”爆料有人管

据了解，“卫生脏乱”“杂物堆放”和“车辆乱停乱放”三类不文明现象高居前三位。

现如今几乎家家都有车，停车确实是个难题。但是车辆乱停乱放，抢占了人行道，行人的出行安全谁来保障？“即墨区莱青路鳌苑大酒店附近马路两侧，一到晚上车辆都停在人行道上。”3月9日上午，通过小程序报料违停现象的市民宫先生向记者介绍，“行人无法通过，只能从马路上走，太危险了。”于是，宫先生拍照上传了这一线索，希望交警部门可以加大对车辆

乱停乱放的管理力度。

记者联系即墨区交警大队了解到，为了治理机动车占用人行道的违规乱停现象，交警大队正在采取硬措施：在路缘石外增设人行隔离护栏，彻底解决这一问题。“我们围绕主城区盛兴路、店子山二路等主干道路开展交通基础设施问题大排查，对不具备停车条件的‘路缘石’以上区域，在‘路缘石’位置增设人行隔离护栏，切实保障非机动车和行人的路权，消除安全隐患。”即墨区交警大队设施科科长陆尧贞介绍，目前已在盛兴路、店子山二路等13处路段增设路缘石人行隔离护栏1829片，总计5487米。接下来，交警大队将结合日常停车秩序的实际情况，继续开展整治行动。

车辆乱停乱放给市民出行带来不便，也容易形成安全隐患，这需要市政管理部门和每位市民的携手努力。毕竟，美好家园是大家的，城市的魅力在细节处闪光，也定格在每一位市民文明规范的停车行为中。

(观海新闻/青岛全媒体记者 韩彤彤)



早报3月10日讯 “文明青岛随手拍”小程序上线已近一个月，市民纷纷拿起手机，拍照上传身边发现的“不文明”现象。截至3月10日，平台注册用户已突破12万，收到报料12.3万条，其中有效线索9.8万条，办结数量5.3万条。

大数据的背后，群众反映的问题哪些更集中、更普遍、更代表民生痛点和堵点？